

PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASELO IN LESTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by Slovene National Support Society

Narečeno na Zvezo slovenskega študentstva (svetna Chicago) in Kanado \$2.00 na leto...

Subscription rates for the United States (except Chicago) and Canada \$2.00 per year...

Cena oglasa po dogovoru. Natisnjeni oglasi in neobsestveni članki ne bodo vrženi nazaj.

Advertising rates on agreement. Manuscripts of communications and unsolicited articles will not be returned.

Naslov na vseh listih mora biti v slovenski ali angleški pisavi

PROSVETA

2857 - 88 So. Lawrence Ave., Chicago 23, Illinois

Glasovi iz naših naselbin

Iz zapadne metropole

Pueblo, Colo.—Dne 28. avg. se je smrtno ponesrečil v avtomobilski nezgodi Joseph Mohorich, star 40 let, rojen v Ameriki...

of L. za državo Colorado.

V mestnem parku, kjer je bil shod in manifestacija v počast delavcem, je podala govor, kateri bi bil v kredit vsakemu diplomatu...

Iz urada Ameriško-slovenskega kongresa

New York. — Delegati četrte konvencije Ameriškega slovenskega kongresa naj povzamejo takoj sledeče korake: 1. Prepričajte se pri tajniku vašega društva ali organizacije...

VRNITEV V DOMOVINO

Domovina, ti si kakor zdravje. (Ivan Cankar) Od Montrea la do Reke Ko so se angleške kolonije na ameriškem obrežju Atlantskega oceana dne 4. julija l. 1776 z izjavo politične neodvisnosti odtrgale od matične dežele Anglije...



SLOVENSKA SKUPINA NA RADNIKU

Za rešilnim pasom stoje z leve na desno: Omar Strah, Karl Strah (iz Paname). Kleče, ozitoma sede z leve na desno: Ivan Germek (iz Amerike), Lojze Zdravljak (iz Kanade), Ludvik Medvešek (iz Amerike), Marija Slak (iz Kanade), Zvonko Novak (iz Amerike), Katca Zdravljak (iz Kanade), Ludvik Troha (iz Kanade), Anton Strah (iz Paname).

Na obisku v Rentonu

West Allis, Wis.—Želim malo poročati o našem obisku v Rentonu, Wash., kamor sem se podal z družino.

Imel obiske

Elizabeth N. J. — "Čas prvi kot zver", sem večkrat slišal na kmetih v stari domovini. "Čas je, da bi popravili to in ono, pa še nismo," so se večkrat pogovarjali.

Gotovo je marsikdo slišal po radiju o nezgodi, ki se je pripetila na naši državni razstavi 24. avg. Pri rodeju je neukročen konj nenadoma vrgel s hrba jezdeca, se zapodil v ograjo...

Resnica, čas gre naglo naprej po svoji poti, ne glede na bogastvo, revščino, zdravje ali pa bolezen. Ni še dolgo, ko smo tako željno pričakovali ljube pomladi, ker je bila prošla zima precej dolga, sedaj pa že skoraj ne vem, ali smo imeli pomlad ali ne.

Vsa vzhodna Evropa danes stremi

na to, da bi se čim prej industrializirala in zadosti svojim potrebam. Radi tega si mora danes tudi stiskati pasove. Tudi je dvomljivo, da bo v bodoče služila zapadni Evropi kot žitnica...

Proti koncu avgusta pa sta nas obiskala Mike Bizjak in njegova soproga. Mike mi je pravil, da je vesel, da je v Penni bankrotirala premožna družba...

Kakor pravi ekonomska komisija Z. N., se bo mogla zapadna Evropa dvigniti na svoj predvojni življenjski standard le tedaj, ako dvigne svojo industrijsko produkcijo in izvozno trgovino za 50%.

Tudi nas so obiskali naši stari prijatelji. Mesece maja nas je obiskal Matija Turk, ki živi blizu Dunja, Pa. Z njim sta prišla tudi sinova Math in John.

Politična nestabilnost Francije je poleg njenega parlamentarnega sistema le odražanje velike gospodarske krize, skozi katero se pomiche deluje ves čas po vojni.

Vsa vzhodna Evropa danes stremi na to, da bi se čim prej industrializirala in zadosti svojim potrebam. Radi tega si mora danes tudi stiskati pasove.



Hjalmar Schacht (levo), glavni nacistični finančni svetovalec, ki je bil pred kratkim oproščene krivde vojnih zločinov v Nemčiji.



Na desni je Hitler v pozici hipnotičnega govornika. Silski sta iz časov, ko je nacizem pretresal svet.

Kriza Francije in Evrope

Kakor pred vojno tako se Francija tudi po vojni pomiche iz krize v krizo. Vlade se menjajo druga za drugo. Po vojni je Francija zadnje dni dobila že dvanaesto vlado.

Oglejmo si nekoliko vzroke vladnih kriz v Franciji. Ti vzroki so politični in gospodarski. Pred vojno so bili bolj politični nego gospodarski, po vojni se pa spreminjajo vlade tudi radi gospodarske krize.

Od tedaj francoske vlade padajo kakor pljanec. Ramadier se je vzdiral na krmilo nekaj mesecev, Schuman dobrega pol leta, ostale vlade pa le po nekaj tednov.

Politična nestabilnost Francije je poleg njenega parlamentarnega sistema le odražanje velike gospodarske krize, skozi katero se pomiche deluje ves čas po vojni.

Razlog za to je, kakor pravi ekonomska komisija Z. N., ker je po vojni nastala popolna dislokacija evropskega gospodarstva.

Dislokacija evropskega gospodarstva je prišla v tem, ker je prenehala skoraj vsa trgovina med zapadno in vzhodno Evropo.

Z ozirom na vzhodno Evropo se pa stanje ne bo več obnovilo, in najbrže tudi ne, kar se tiče kolonij, vsaj ne v predvojni meri.

